



# 韩日世界杯 我的生日蛋糕

Text 编辑部



万总从韩国回来是5月8日，此时，世界杯还在火热的进行中。和万总聊足球的时间是在5月11日下午1：00左右，即2：30中国VS土耳其的球赛开赛前不久，注定谈话不可能太多。万总是一个标准的球迷，是那种对足球本身只有爱没有恨的球迷，对足球文化有着一种独到的理解，有着健康的足球观与健康的观足球的心态的球迷，说到足球会激动但不会失去理智，如足球在世界体育文化的地位般已完全成熟。而不幸的是笔者本人是个标准的“非球迷”，世界杯开赛后三天才知道每场比赛上场人数为多少人。故而，今天这番谈及内容不多的谈话，我基本上是在听一个标准的中国球迷讲述自己的球迷故事。

（一）以一种研究的精神来对待足球

我自小热爱体育，家就住在首都体育场附近。八岁起开始看足球，然后开始踢球。八二年的世界杯时，我已经上了大学，已经是疯狂的爱上了足球，踢



球、看球占去了大学里除上学以外的全部时间。对世界各强队了如指掌，但最关心的还是中国的足球。经历了八五年的“5.19”事件后，我已经能控制住自己的情绪，对足球的认识开始渐渐从表层面的喜乐哀苦，进入到深层次的思索与询问，足球凭什么魅力牵引着全世界人的神经？中国足球屡败屡战的原因？为什么屡败屡战还是赢不了球？中国要成长为足球强国之路有多远？这些询问经常出现在青年的我与朋友们的啤酒杯与烟灰缸里。离开大学校园，来到深圳工作之后，渐渐谈的少了些。从为别人的企业服务到创办自己的雅昌企业至今已十几个年头，雅昌发展壮大到今天也有九年了，这些年，虽然现场观球，踢球的机会越来越少了，但对足球的热爱程度依然还是没有改变，相反，经常需要为工作，为企业发展深思熟虑的这些年，对足球的认识亦提升到了一个更高的层次，理论的层次，我现在是抱着一

种研究的精神来对待足球的。

### （二）40岁的“生日蛋糕”

离开公司去韩国的那一天正好是我的40岁生日，恰逢世界杯开赛。作为对自己这么些年努力工作的犒劳，我给了自己这样的机会。其实，这是一个“借口”，我一直关心着中国的足球，理解着中国的足球，只是公务实实在太忙，也很累。今年，中国足球在自己的努力下已经争取到参赛的资格，这让我感到振奋。中国足球有过太多的雨雪寒霜，终于等来了自己扬眉吐气的今天。另外一个“借口”，也是足球最让人着迷的一点，足球面前人人都可以变得彻底放松，喜怒哀乐都可以尽情的发泄，输了你和你所爱的球队在众人面前哭得像孩子，赢了更可以无所顾忌的将快乐张扬。选择这个时候去韩国看球，便是基于以上因素，在我四十岁生日的时候，它是一个可口的“生日蛋糕”。

### （三）雅昌精神VS足球精神

雅昌拥有一支年轻精干的管理队伍，

在各自的岗位上做着最大的努力，但雅昌成长壮大的历史，并不是某一岗位，某一个人单独写就的。大家就像一支优秀的球队中的球员，将足球的拼搏精神在实际工作中应用，每一个人都在尽力演好自己的角色，前锋、中锋、后卫各司其职，紧密配合，脚下的每个球都同等重要。

任何一支球队都是由一个个单独的球员组成，优秀的球员组合在一起产生优秀的球队，优秀的球队产生明星球员。而任何一支取得胜利的球队一定是一支具有超强的团队合作精神的团队。球队上场前的苦修苦练是不可少的，而相互团结协作所产生的凝聚力才是球队制胜的法宝。球队如此，雅昌亦如此。

另外，球队的战斗力则好比企业的核心竞争力，在产品与服务均日趋同质化的竞争中，我们要继续思考一个问题：我们企业的核心竞争力在哪？

雅昌精神即足球精神！